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Az iskola év küszöbén.
Miudeu ner-izetnek, hogy a külön- 

.>^)dzö pályákoif szükséges aiapismere- 
teket megszerezze, külömböző irányú 
s különböző berendezésű iskolákra vau 
szüksége. Aháuyfélék az életpályák, 
annyifélék az iskolák és a mig az 
az életpályák különbözők lesznek, ad­
dig egységes iskolát létesíteni alig le­
hetséges. Egységes az iskola csak 
addig lehet, mig arról van szó, hogy 
az ember szellemi erői felkeltessenek 
és az életben szükséges ismeretek 
megszerzésére eszközökkel eilátassa- 
nak. Ez az iskola, bármily életprlyára 
készüljön vaiaki, mindenkire nézve 
nélkülözhetetlen és ez az elemi iskola 
alsóbb osztályaiban nyert tanítás.

A ki liának az elemi osztályokban 
elérhető tudásnál magasabb fokú kép­
zettséget óhajt adni, az beadja gyer­
mekét a gymnázium. reál vagy pedig 
polgári iskola elő osztályába. S itt áll 
be amaz első felelősség teljes időszak, 
midőn, el kell határozni a szülő ek, 
mely iskolába adja gyermekét ? Itt 
állanak be az első nehézsége’:, mert 
a gyermekeknek elmebeli képességét, 
tehethégeit, hajlamait még ifjúkorában 
felismerni, a mily nehéz feladata a 
szülőknek, ép oly fontos követelmény 
a gyermek jövő fontos életpályájának 
megválasztásánál.

Hogy a szülő fia jövőjét illetőleg 
helyesen dönthessen, szükséges, hogy 
gyermeke képességeinek mértékéről 
magának biztos tudomást szerezzen, 
hogy tisztában legyen gyermeke haj­

lamaival, szükséges, hogy számot ves­
sen akarat erejéről és saját anyagi 
helyzetről, szükséges végre, hogy a kü­
lönböző irányú iskolák sajátos czéljait 
teljesen ismerje. Azért nem tartom 
feleslegesnek az iskoláztató szülők 
miheztartása végett figyelmüket azon 
tanintézetekre felhívni, melyek minden­
napi, rendszeres oktatásban részesítik 
növendékeiket, s a melyek különböző 
irányuk és czéljuk szerint valamely 
értelmiségi vagy pedig gyakorlat fog­
lalkozásnak előkészítői gyanánt tekint­
hetők.

A gymnasium és reáliskola a szo­
rosan vett tudomán , os pálya előkészí­
tői. Ezek szolgáltatják a magasabb 
szakpályák : a jogi, orvosi, mérnöki, 
papi, tanári, katonatiszti pályákon való 
kiképzés és előhaladás feltételeit, bizo­
nyos fokú általános műveltséget. S 
minthogy nevezett középiskolák ezt a 
czélt nem annyira a gyakorlati isme­
retek közlése, mint inkább az ész és 
értelem fejlesztése, tehát alaki képzés 
által akarják elérni, azért nagy hibát 
köve: el az az apa, ki fiát gyakorlati 
pályára szánta és daczára annak vala­
mely középiskola négy osztályát vé­
gezteti vele. mert négy éven keresz­
tül legalább felerészben oly dolgokkal 
foglalkozott, melyeknek jövő életpá­
lyán felette kevés hasznát veszi.

Az oly szülő tehát, a ki fiát nem 
a tudományos pályának szánta, hanem 
a praktikus életre akarja neveiül, aki­
nek gyermeke kereskedői, ipari vagy 
pedig gazdászati pályára kivan lépni, 
fordítsa figyelmét azon iskolák felé,

amelyekben ezen jövő élethivatásukra 
előkészíttetnek. Ilyen iskolák szakok­
tatással egybekötve az ipar- és keres­
kedelmi iskolák, szakoktatás nélkül 
polgári iskoláink. Ezek mindig a gya­
korlati élet szükségleteit tartják szem 
előtt, azok következményeihez mérten 
vannak kiválasztva tantárgyaik és 
megállapítva tananyaguk

A különböző iskoláknak ilyfer- 
mán külön sajátos irányai és czéljaí 
lévén, csak sajnálni lehet, hogy a 
szülők mindennek daczára nem veszik 
azokat fiaik jövő élethivatásának meg­
választásánál figyelembe. Ezen ország­
szerte észlelhető jelenség leginkább a 
szülök bibisan alkalmazott couservai- 
vismusába. a megszokottságra vezet­
hető vissza, a mennyiben nem is kép­
zelhetik, hogy magasabb képzettség 
másutt, mint a gimnáziumban meg­
szerezhető volna. Sokszor a lakhely 
által esetleg nyújtott előnyök befolyá­
solják a szülőket elhatározásukban, a 
mennyiben oly szülők, kiknek lakhe­
lyén valamely középiskola vau, min­
dig leghajlandóbbak fiaikat tudomá­
nyos pályára adni, ha ;; fiúnak nincs 
is sem kedve, sem tehetsége hozzá. 
Innen van azután, hogy igen sok szü­
lőt keserű csalódás éri gyermekeiben, s 
hogy társadalmunk proletariátusa foly­
ton növekszik. Holott a szülő gyer­
meke tehetségei és hajlamai mellett 
ennek szabad elhatározását, szabad 
akaratát is tekintetbe vette volna, a 
meiy párosulva a jókedvvel, szorga­
lommal. biztos záloga a sikeres ered­
ménynek, úgy fiából majdan a társa-

A(igyatok között.
— A „Békési Hírlap“ eredeti tárczája. —

Ugyan kérem, nézzenek körül, nin­
csenek-e a hátamon szárnyaim ?

Mert nem volna csuda; hiszen a he­
tedik meny országból jövök, egyenesen az 
angyalok közül!

Azt kérdhetik Önök : hogyan jutok 
én az „angyalok11 közé. Nos, én abban a 
szerencsés helyzetben vagyok, hogy ki­
elégíthetem az Önök nagyrabeesült kí­
váncsiságát.

Egészen ártatlanul, tessék elhinni, 
kérem; akárcsak Pilátus a krédóba.

Hát úgy eset az eset, hogy lapunk 
felelős szerkesztőjének jelenlégi igen t. 
helyettese kiaaia a napi parancsot: „a 
felsőbb tanulók báljáról te fogsz táreázni!“

Ha olyan „jámbor“ ember nem lett 
volna a parancsnok-helyettes! tessék el­
hinni, megpróbáltam volna ellenszegülni 
a kérés nélküli parancsnak; de tudja 
Isten, olyan megnevezhetetlen vágy fo­
gott el: szemtanúja lehetni egy egyszer 
valahára már „kedélyes“ mulatságnak, 
hogy — mint a kezes bárány — meg 
kellett adnom magamat végzetemnek. (A 
h. szerkesztő lelkére legyen Írva aztán, 
ha e tárczának nevezett valamit meg­
nyomorítom !)

Úri gálába csaptam tehát magamat 
és ma egy hete estve úgy kilencz-tiz óra 
között odaállítom becses (reám nézve 
„becses“, kérem!) személyemet a meny-

országi kapus : Szent Péter — akarom 
mondani: B . . . . i lélekpénz szedő ur 
elé s úri módon lefizetem az ántrét. (A 
felülfizetők névsorában lásd az N. N. 
betűket!). — A csurgóra álló bajusz 
kegyes mosolyra rándult; de én nem tö­
rődve a nagy lelkű leereszkedéssel — 
belépek a.......... menyországba.

Igenis, a mennyországba; mert az a 
bájos angyal nem, nem lehet földi lakó! 
Szivet rabbilincsbe verő (ah, még most is 
érzem a kurta vas helyét!) mosolyuk, 
villanyos szikrákat lövellő szemeik, se- 
rafi zenét csilingelő ajkaiak „mattá“ tettek 
az első pillanatban; mint megbüvölt áll­
tam az ajtó mellett s szó nem jőve aj­
kaimra.

A közepén álló arkangyalok közül 
végre egy, — ki Tivi névre hallgat — 
megszánt s karonfogva czipelt magával a 
bűvös körbe, honnan az arkangyalok há­
ta mögül, mint kevésbé veszélyes hely­
ről — bátran kukucskáltam aztán az 
előttem szemkápráztató sebességgel rep­
kedő angyalkák után.

íme, itt repül egy, hófehér szárnyai, 
mint az érintetlen liliom szirmai, bájo 
san ölelik körül gyönyörű termetét. Dús 
hajzatának aranyszálai, mint a könnyű 
pihék, csillogva rezegnek az illatos lég­
ben, keble lázasan emelkedik s tánczosa 
— Pista ur — sugdosó szavai tavaszi 
nyílásra kényszerítik a bimbó ajkakat... 
Boldog halandó, kire ily költői kikelet 
mosolyog, emlékezzél e mámoritó percre 
vissza az élet nagy prózájában s minden 
bizonynyal boldogá tesz ismét ez az üd­
vözítőén édes emlék !

Amott egy másiknak világoskék s: ár­
nyai vannak, kedves arczán a tiszta ég 
derűje ömlik el, mig mélytüzű szemeiben 
valami titkos láng lobog, mely gyújt, 
perzsel, akit egyetlen parányi sugara érint. 
Éjsötét hajából Amorkák kandikalnak 
elő s vizsga tekintetet vetnek a gyors 
ütemben emelkedő fodrok közé. Csitt! .. 
nem látjátok, hogy Sándor máris fogva 
van ? Ha elmondanátok neki, mit beszél 
felőle ama sűrűén tikk lakkozó kis jó­
szág — ott a két. picziny hóhalmocskán 
belül; még megrepedne a szive a boldog­
ság súlya alatt!

Most meg egy rózsaszínben úszó 
szárny lebbencsét érzem. Tulajdonosa su­
dár, mint a czédrus, könnyű mint a szellő 
s Viki barátunkkal oly kedvesen cseveg, 
mint az üdevizü patak a partjamenti fű­
szálacskákkal. Az a kinyílt rózsa, ott a 
Miczi k. a. szőke hajfürtéi között mintha 
csak azt sugdosná: „A virágnak meg­
tiltani nem lehet . .. !“ Bátor szivednek 
kell lenni, barátom, ha ily közvetlen-kö­
zelből ki tudod állni a . .. csábot, mely 
a legszebb szemekből s ajkak közül ki­
sértve sugdos füledbe — csupán általad 
érthető nyelvem —a szerelem bibliájából 
ész- és sz,ivvesztő igéket!

... És ... de ki tudná mind egyen­
ként előszámlálni ? Avagy megszámlál­
hatod-e az égnek csillagait, a tavasz vi­
rágait, a napsugár atomjait? Fejem szé­
dül, szivem hévül . . . mig le nem hűtöm 
magam jókora adag limonádéval. A zene ak­
kordjai meg-megbizseregtetik talpamat; ... 
de fejemen az itt-ott ütköző fehér hajszá­
lak óvatosan figyelmeztetnek : Vigyázz.
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dalomnak hasznos tagja válhatot volna 1 
E mellett nem ajánlhatjuk eléggé, 
hogy az iskolai évben elért eredményt 
ne becsüljék túl a szülök, hanem ves­
sék össze a hozott áldozatokkal az elért 
eredménynyel, fáradságot a kivívott 
sikerrel, vizsgálják meg, vájjon meg­
maradt-e gyermekük kijelentett szán­
déka mellett, nem lankadtak-e erői, 
nem apadt-e kedve a kitűzött czél 
elérésében és ha a legkissebb kedv- 
teleuséget, a legcsekélyebb elégedet­
lenséget látjuk, iparkodjunk a hibát 
minél hamarább jóvátenni, hogy gyer­
mekünk ké őbben két szék között a 
földre ne essék. Minden okos atya 
tartsa folytonosan szem előtt, hogy : a 
sikerült vizsgák nem váltók, a melye­
ket az életnek okvetlenül honorálnia 
kell, de nem sikerült vizsgák minden­
esetre teljes értékű utalványok teljes 
sikertelenségre, minden tudományos 
téren.

Csak ily eljárás mellett leszünk 
képesek középszerű vagy képességgel 
épen nem biró tanuló fiainkat, ha ta­
nulmányai akármily előrehaladott fokán 
is állanak, a nekik megtelelő pályára 
téríteni, nekik a helyes utat kijelölni, 
a melyen majdan boldogulhatnak s 
becsülettel megélhetnek, csak ily eljá­
rás mellett leszünk képesek jól tanuló 
fiaink számára is helyes és okszerű 
pályát választani, a melyen majdan 
nemcsak saját, hanem a haza javán 
is sikerrel fognak működni.

Argus.

A vármegyei közigazgatásból.
— Augusztusi ülés. —

A vármegye közigazgatási bizottság 
hétfői ülése meglehetős hosszú tárgysoro­
zattal birt, de alig tartalmazott valami lé­
nyeges ügydarabot.

Az alispáni jelentés kiemeli, hogy a 
megye közegészségügyi állapota az el­
múlt hóban általában kedvező volt. A 
roncsoló toroklob Békésen <, Mező Be- 
rényben 14, Körös-Tárcsán^ 1, özeghal- 
mon 8, Körös Ladányban 7,^ B.-Csabán 
10, Orosházán 2, Nagy-Szénáson 2 eset­
ben előfordult ugyan, s néhány eset­

ben hagymáz, kanyaró, egy esetben az 
agyhártyalob is konstatáltatok, de kiter­
jedtebb járványos jeléggel egyik betegség 
sem birt. .

A ragályos betegségek tovább terje­
dése ellen a szükséges óvintézkedések 
megtétettek.

A személy biztonság a következő 
esetekben zavartatott meg : Vésztőn julius 
29-én Tyukodi Károly 25 éves legényt 
Balog Ferencz és Cs. Kincses Károly 
korcsmái verekedés közben agyonverték. 
Gyomán Deák Péter és Gábor László 
Nádudvari Pétert megtámadták s rajta 
súlyos testi sértést ejtettek. A vagyon 
biztosság Gyulán,Szarvason, Szeghalmon, 
Csabán néhány kisebb lopási eset által 
zavartatott meg. M.-Bérényben Horváth 
János postamester kiadója Zsunyácz Já­
nos az egyesek által feladott pénzekből 
900 frtot "elsikkasztott. A tettes a kir. 
bíróságnak átadatott.

Öngyilkosság 5 esetben követtetek el. 
Borsos Zsuzsa 17 éves cselédleány Gyu­
lán megmérgezte magát. Öcsödön Schwarz 
Dániel 44 éves takarékpénztári aligazgató, 
ugyancsak Öcsödön Tóth Sándor 70 éves 
fői dm íves, — Csaban Kvasz Mihály 24 
éves földmives, Füzes-Gyarmaton H. Nagy 
János lett öngyilkos.

Az elmúlt hóban következő balese­
tek fordultak elő : a m. kir. államvasutak 
budapest-aradi vonalán K.-Tarosa^ hatá­
rában levő 44 sz. őrház mellett Szántó 
Jánost a vonat elgázolta. Csabán Lázár 
Pál 10 éves és Csuvarszky János 16 éves 
gyermek, K.-Ladányban Berner György 
kanász, Endrődön Nagy Terézia 9 éves 
és Nagy Gábor 14 éves tanoncz fürdés 
közben a vízbe fúltak. Szeghalmon Török 
Mihály 9 hónapos gyermeke a tűzhelyről 
egy forró vízzel telt edényt magára rán­
tott s a szenvedett sérülések következté­
ben meghalt. — Bánfalván \ arg a György 
70 éves földmives a padlásról oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy néhány órai 
szenvedés után meghalt.

Tűz eset az elmúlt hóban 19 Ízben
volt.

Az aratás az elmúlt, hónapban be 
fejeztetett, s a folyamatban lévő cséplés 
kielégítő eredménnyel jár. A nagy szá­
razság miatt azonban a tengeri jóformán 
teljesen tönkre ment. A mezei munkások 
helyzete kielégítő. Átlagos napszám a 
múlt hóban 1 írt — 3 frt 80 kr. volt.

A belügyminiszter leiratban tudatta ; 
a bizottsággal, hogy Öcsödön és Kétegy- i 
házán a kért csendőrőrs állomást ezidő- 1 
szerint nem állíthatja fel, mert a csend- j 
őrség létszáma már meghatároztatott. |

Az alispán beterjesztette az 1895/96. 
évre a megyei közúti költségvetést, mely 
az 1895-ik évben 29 ezer frt deficzittel 
záródik le, de 1896-ban a bevételekből a 
a hiány elenyészik, sőt némi megtakarí­
tás mutatkozik.

A kir. pénzügyigazgató havi jelenté­
sében kiemelte, hogy az adók pontosan 
folynak be és a befizetés 8810 írttal ked­
vezőbb, mint a múlt év ugyanezen sza­
kában.

Békés községnek 80 frt behajthatlan 
adója leíratott.

K.-Ladány községnek a második 
ovoda felállítására 8236 frt államsegély 
iránti kérvénye pártolólag lett felerjesztve.

Békés község és a községi pusztai 
birtokosok között a pusztai birtokok jogi 
minőségi tárgyában felmerült vitás ügy­
ben Oláh tiszti főügyész, miután egyik 
fél részéről sem lett a felhozott és figyel­
met érdemlő állítások okmányokkal iga­
zolva, Jantsovics Emil, H a a n 
Béla és a főügyészből álló bizottságot 
kérte kiküldeni az okmányolt ténykörül­
mények megállapítására, mert Békés köz­
sége nem akarja Bélmegyert, Kam utót 
és a többi uradalmat önálló pusztai bir­
toknak elismerni.

Dr. Hajnal István úgy tudja, 
hogy amit Békés községe a vitás ügyben 
felhoz, azt okmányokkal is tudja iga­
zolni. A községnél az ügy évi 4000 frt 
adókülönbözetet eredményez, azért kéri 
az ügyet a törvényhatóság elé terjeszteni, 
hogy igy a földmivelésügyi miniszter mi­
előbb döntsön.

A közigazgatási bizottság is Hajnal 
álláspontját, fogadta el.

Mit tárgyalt a képviselet ?
Békés község képviselőtestülete e 

héten csütörtökön délelőtt 9 órakor a 
községház tanácstermében közgyűlést tar­
tott az alábbi tárgysorozattal:

Az ülésről — térszüke 1 miatt — la­
punk legközelebbi számiban bővebb tudó­
sítást hozunk. ,

Tárgyak: 1. Előterjesztes melt. D. 
Orsay Emil né grófnő bélmegyeri pusz­
tájának adásvételi feltételeiről.

2. Kereskedelemügyi miniszter úrnak 
határozata a község által kért 2 kémény­
seprő kerület tárgyában.

3. A Széebény-kerti pallóépités tár­
gyában belügyminiszteri határozat.

4. Az ailami műút vonalozásának 
megváltoztatása tárgyában intézett feleb- 
bezésre vonatkozó miniszteri határozat.

5. A vármegye közigazgatási bizott-

vigyázz, a mi korunk tünőfélben ... ősz 
hajszálhoz komolyság való!

. . . Éjfél után van . . . s kiket az 
imént én kerestem fel, ők jönnek most 
hozzám, az asztalokhoz : éjféli ebédre ha­
rangoznak oda benn — a hatalmas kény- 
úrnak. No, Náczi öcsém et Comp, most 
vegyétek elő összes tudományotokat; ha 
ennyi éhes szájat ki tudsz elégítem : ki­
állítod magadról az „éiettségi" bizonyít­
ványt ! . . És nem kapott szekundát, a 
közönség méltányos czensor volt: meg- 
elégült arcza mutatta a vizsga sikeres 
voltát.

De mi az ? A kések, villák zöreje el­
hallgat s azután minden szem egyetlen 
ponton pihen: egy rokonszenves ifjú ar- 
czán. Ah, Jani barátunk 6, beállott tisz­
teletbeli bohócznak s precise előadott 
monológjával könnyekig kaezagtatja a 
tapsokból kifogyni alig képes, hálás publi­
kumot • . . No, nem közönséges színészi 
tehetség veszett el benned, brúder; ez­
után merő dicséret, lesz, ha valakire azt 
mondják : „Ért hozzá, mint „hajdú“ a... 
monológ-szavaláshoz!" Jól van, öcsiként, 
nagyra nőjjön a füled — árnyéka !

Áldozván a gyomor oltárán : újból 
megnépesül Terpischore vidám terme: 
szilajabban peng a zene, lázasabban pe­
zseg a vér, széditőbb a kecses csárdás .. 
és fülembe kurjant egy ujjongó pár: „Soh’se 
halunk meg!" — mig élünk ! — egészi- 
tém ki hirtelen.

Már virrad . . . már egészen vilá­
gos van oda künn és itt benn még egyre 
tombol a vigasság. S amit még soha se 
láttam életemben, látom most: négyest

járni ki világos kivirradt reggel .. - s 
utána a végnélkül! csárdás. Teremtőm ! 
ezekbe a régi ősök szelleme költtözött 
egy 24 órára, gondolám. V égre is a ma­
mák vetnek véget a mulatságnak : erővel 
szedvén ki angyalkáikat a tomboló ark­
angyalok karjai közül. ...........

Szt.-Péter úgy se ...! örök vadkent 
tépheti lelkét, aki e mulatságról elma­
radt ; mert ilyet még Gábriel arkangyal 
sem pipált s nem is pipál jövő ilyenko­
rig. Remélem, akkor mindenki ott lesz, 
aki — él! A pénz és lélekszámróli szám­
adás baj társam kötelessége s igy azt az 
ő prózai pennájától tessék követelni.

És mostimég egyszer kérdezem Önök­
től : nem látnak a hátamon szárnyakat í 
hogy Önök sah. szerkesztő ez unal­
maskodásért megtapogatják a poroló pál- 
ezával — a jó lelket.

Hajmeresztő.
— Szezon monolog. —

Tegnap egész nap koplaltam, este 
rebarbarateát ittam egy literrel, bepolyáz- 
tattam magam a forróság daczára, izzad- 
tam mint egy nílusi ló, megettem két 
kiló kinint, mustárpapiros ragasztottam 
a mellemre, masziroztattam magamat és 
most nyomorultabb vagyok, mint egy 
tönkrement kucséber.

Hajmeresztő!
És tudják e, hogy miért és hogy mi 

okozta ezt a szörnyű állapotot ? Mert

zöldben voltam és üdültem. Igen, mert a
szabadságomat a Balaton vidékén töltöt­
tem, hogy ott kipihenjem az év fára­
dalmait.

Ah egy ilyen nyaralás borzasztó va­
lami ! Igazán hajmeresztő 1

Már az előkészületek is mennyire 
megviselik az embert. Heteken át kellett 
előkészülni, hogy kellően ekvipirozva le­
gyek. Mennyi mindent kellett összevásá­
rolnom. Indiai hintaágyat napernyőt, eser­
nyőt, egy eropuet játékot, egy velóczipé- 
det, horgászó eszközöket, sport ruhát, 
úti sipkát, be kellett száz boltot futnom. 
A csomagolás egészen idegessé tett. Mi­
kor nagynehezen bezártam a kullert, há­
romszor is ki kellett megint nyitni, majd 
a gallérokat, majd a kapezákat felejtet­
tem kinn. Ezer csoda, hogy epelázba nem 
estem a méregtől.

Igazán hajmeresztő ! Igazán hajme­
resztő.

És az utazás ? Oh ez az olcsó zóna ! 
Annyian voltunk a kupéban, amennyien 
csak befértünk, sőt talán többen is, mert 
én úgy éreztem magamat a kocsiban, mint­
ha a kerekek alatt volnék. Örülnöm kel­
lett, hogy mikor kiszállottam, nem néz­
tek palacsintának.

Hajmeresztő 1 Hajmeresztő!
Hogy mennyit kellett kínlódnom mig 

lakást kaptam, arról jobb nem beszélni.
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Békés, augusztus 11.
ságának határozata az itteni földbirtokos 
mezőberényi lakosok községi közmunka 
szolgálása tárgyában.

6. A vármegye közigazgatási bizott­
ságának határozata Desewffy Emilné 
grófnő és Mező-Berény község egyes 
lakosai által építendő vizitnű engedeíye- 
zése tárgyában.

7. Járási főszolgabíró felhívása egy 
„kiadói“ állás rendszeresítése tárgyában.

8. Ugyanannak felhívása még négy 
rendőr félfogadása tárgyában.

9. Stark Pál és Kotte Kontillovics 
Emil között a bérház vendéglő bérszer­
ződésének átruházása tárgyában kötött 
egyezség jóváhagyása.

10. Bleuer Móricz és Konsitzky Já 
nossal a nagyhid melletti sertés járás 
bérbeadása iránt kötött szerződés jóvá­
hagyása.

11. A Széchény- kert, Újváros alatti 
és a belenezéresi földek bérbeadása iránti 
intézkedés.

12. Mező-Berény és K-Taresa közsé­
gekkel kötött egyezség egy fertőtlenítő 
gép beszerzése tárgyában.

13. Ökrös Sándor vésztői lakos itteni 
földbérlőnek kérelme adótörlés iránt.

14. Pénztár vizsgálatról felvett jegyző­
könyvek.

15. A községi cselédség kérelme bé­
rük javítása iránt.

16. Özv. Mezey Balázsné kérelme 
malomtaksa törlése iránt.

BÉKÉSI HIRLaÍ4.
set emelkedik, sőt a földadónál G:Vioo°/o 
apadt.

Maga a költségelőirányzat főbb czi- 
meiben a kővetkező:

JJ kiadás czélja:
1804-re elő­

volt'
1895-re elő-
irányoztatott

Békés község jövő évi költségelő­
irányzata.

Mint megyénk minden egyes községe, 
Békés elöljárósága is elkészítette a jövő 
évre a költségelőirányzatot, melyet a 
képviselet legközelebb tartandó gyűlésén 
fog tárgyalni.

az előirányzat az ez évihez képest 
csak csekély változást mutat. A kiadásra 
előirányoztatik 110,306 frt 69 kr, vagyis 
1452 frt 02 krral több, mint az idén, 
mert 2050 frtot óhajt az elöljáróság vá- 
vosi építkezésre és 900 frtot Kossuth La­
jos síremlékére és olajfestmény! arczké- 
pére fordítani.

A remélendő bevételt 45,370 frt 86 
krra irányozza elő az elöljáróság és pe­
dig csak 300 írttal többet, mint az idén.

A fedezendő hiány 64,935 frt 83 kr, 
vagyis 1151 írttal több, mint az idén, 
igy tehát a pótadó kulcs nagyon keve-

Házaltam egyik szállodából a másikba. 
Kodultam magán embereknél kiadószobát, 
mindhiába. Végre az egyik szállóban, va­
lamelyik pasazsir felmondott. Magunk 
közt szólva, meghalt szegény, az ég nyu­
gosztalja. így jutottam szobához és éjjeli 
szálláshoz. Mondom önöknek, hogy haj­
meresztő volt, igazán hajmeresztő.

Persze azt hiszik, hogy aztán pihen­
hettem ? Gyönyörű mulatság ! A fürdői 
zenekar extra hangversenyt rendezett és 
a hegedű ezinczogott, a nagy dob meny- 
dörgött, hogy azt hittem, menten végem 
lesz. És mikor a zene nagynehezen el­
hallgatott. azt hiszik tudtam már aludni ? 
Oh akkor nem ismerik a szállóbeli ágyak 
rejtélyes mysteriumait ? No de három 
szék volt a szobában, azokon valamikép 
elnyujtozkodtam, de esküszöm Önöknek, 
hogy hajmeresztő, igazán hajmeresztő ?

Aztán megkezdődtek a mulatságok. Elő­
ször is a mindennapi házias bálok Jaj, 
ha én megkaphatnám azt az embert, aki 
a tánczot föltalálta ! Tudom megátkozná 
a sorsát, meg tudományát! Legalább 
egyedül tánczolhatna az ember! De nem ! 
Magával kell hurczolnia valami csacska 
libáeskát, vagy valami termetes tánezos- 
nét, vagy egy hét mázsás gardedámot. 
Ugrálni, ficzkándozni.bókolni kell a bol­
dogtalan embernek, a mig győzi szusz- 
szál. Nincs pihenő, nincs nyugalom. Csár-

Közterhekre .... 4801'57 
Személyes járandóságra 39793 20 
Földbirtokra és gazda­

ság fenntartásra . . 2379'— 
Erdei kiadásokra . . 760— 
Lábas jószág tartásra . 4965 10 
Épületek 1'entart.ására . 3235’68 
Földvári vasút fentartás 9577'78 
Adóság törlesztésre . .24072 17 
Irodai és hivatali szük­

ségre, fűtés, világítás 261730 
Nevelésügyi kiadásokra 1275 20 
Szegény ügyi kiadásokra 5285ü0 
Rendőri, közbiztonsági 

és egészségügyi kia­
dásokra .................. 3394 —

Különfélékre .... 5843 10 
Vicinális utakra . . . 905 —

J1 bevétel tárgya:
Adóhátralék és illeték 
Földbirtok jövedelem 
Erdő jövedelem . .
Lábas jószág tartás .
Épületek jövedelem .
Földvári vasút jöv. .
Tőkepénz jövedelem .
Iskolai bevételek . .
Különfélékből . . .
A községgel kiegye­

zett nagybirtokosok 
Községi közmunkából 

Együtt

3 i 78*66 
16780-53 
3700- 

594 — 
335"— 

5800'— 
373' 11 

132611 
695 —

880-— 
905 —

4595"68
50069-20

2629 — 
860 - 

5083-03 
5285-68 
9577-78 

21992-25

2817-30
1428-10
523550

3404 — 
5279 17 
1050’—

5595-93 
1633616 
5700'— 

594 — 
295 — 

5800-— 
373T1 

133611 
695--

880-—
1050'—

45070*65 45370*86
Összes kiadás . . . 108854 67110306.69 
Levonva a bev. fed. 45070 65 45370 86 
Marad fedezendő hiány 63784 02 64935'83 

Kivetési kulcs :
I- ső csoportra: adóalap 124185 frt48 kr. 

után 4045/ioo kr. %
II- ik csoportra: adóalap 82959 frt 26 kr. 

után 803/ioo kr. %
III- ik csoportra: adóalap 38875 frt 45 kr 

után 20cs/ioo kr. %
1894. évi kulcs.

I-ső csoportra . . . . = 39 52%
II- ik csoportra .... — 7'24%

III- ik csoportra .... — 21:32%

dás 1 Hogy volt! Hajra 1 Sohse halunk 
meg! Haj 1 haj ! — A hajmeresztő, bor­
zasztó, hajmeresztő 1

Es másnapra kirándulás lesz meg­
beszélve. Lehetetlen menekülni. Tűrnünk 
kell, hogy a pinczér legédesebb reggeli 
álmukból verjen fel. Ha legalább vissza- 
verhetnők I De nem lehet, hiszen saját 
parancsunkra keltett fel, hogy el ne kés­
sünk. Sietünk a találkozó helyre. „Alá- 
szolgája nagysád ! Hogy szolgált az éj­
szakai nyugalom 1 Alig vártam, hogy 
visszontláthassam ! Jobb lett volna leg­
alább is egy órával továbbra halasztani 
a találkát. — És megindul a karaván. 
Ki kocsin, ki lóháton, ki szamáron. A 
kocsi kátyúba reked, a ló megbokroso 
dik, a szamár csökönyös. Megered az 
eső. Bőrig ázunk. Biztos nátha. A höl­
gyek jajgatnak. Vigasztalni kell őket. 
Még nekik áll feljebb. Szemrehányást 
tesznek, hogy miért csábítottuk el őket. 
Oh ez hajmeresztő igazán, hajmeresztő !

Hát a kéjcsónakázás ? Hiszen meg 
kell mutatnunk a hölgyeknek, hogy mit 
tudunk és utóvégre is nem hiába vettük 
a piros-fehér csikós inget, a térdik érő kék 
nadrágot, a magas harisnyát. All right! 
Ki a tó közepe felé. Egy kettő ! Siklik 
a csónak, siklik, mig egyszerre erősebb 
lesz a hullámverés, szél kerekedik, vihar, 
a csónak inog, fel is fordul. Küzdelem

Rémes gyilkosság.
Csendes városunk nyugalmát e héten 

csütörtökön a kora reggeli órákban rémes 
gyilkosság hire zavarta meg. H u s z t i 
Mihály né, szül. Tatár Lilla asszony, volt 
egykori lelkész özvegye, egy mindenkitől 
szeretett, tisztelt és müveit 49—50 éves 
nő csöndes elvonultságában élt II. kér., 
Libazug-utcza 47. sz. a. kis lakásában 
Lilla és Mihály nevű két kiskorú 
(10—13 éves) gyermekével, szerényen él­
degélve férje utáni csekély nyugdijából.

E hó 8 án estve fél 8 órakor özv. 
Tóth Ferenezné rokonához ment, hogy 
tőle 20 frtot. kölcsönözzön, melyből adóját 
lefizethesse s hogy nevezett két kis gyer­
mekét Gyorokról, — hol jelenleg 
rokonaiknál vannak — e hó 13 án hétfőn 
haza szállíttassa. Meg is kapta a kért 20 
frtot, mit magához véve, nővéréhez Mar­
ja 1 a k v Áronná, szül. Tatár Vilmához 
távozott, hol a 20 írtból 2 frtot adott át 
előbbi tartozása kiegyenlítésére. Nyolcz 
óra lehetett, midőn a maradék 18 frttal 
haza ment házához és hihetőleg csakha­
mar lenyugodott.

Csütörtökön reggel 5 óra után M a r- 
jalakyék leánycselédje — ki regge­
lenként egy félliter tejet szokott vinni 
az özvegynek — megjelent a háznál a 
szokásos tejjel; nagy meglepetésére azon­
ban az éltes nőt — ki máskor ez időtáj­
ban már fenn szokott lenni — nem ta­
lálta ébren, sőt mintegy negyedórái 
zörgetés után sem nyílt meg előtte az 
ajtó A leány visszament gazdájához je­
lenteni a szokatlan dolgot. Ekkor Mar- 
jalakyné felnőtt leánya Vilma és a cseléd 
kíséretében rosszat gyanítva, ment Husz- 
tiné lakására, hol újból eredménytelenül 
zörgettek. Végre is a lakószoba ablakát 
befeszitették s nagy rémültükre ott látták 
az özvegyet az ágyon mozdulatlanul, 
megkötözötten féloldalon fekve már meg- 
merevült tagokkal és szederjes-kék, el­
torzult arczczal.

A bejelentésre csakhamar megjelent 
helyszínén báró D r e c h s e 1 Alajos 
rendőrbiztos két rendőr kíséretében, majd 
két városi csendőr és Henselmann

a hullámokkal. „Segítség, segítség !“ Hála 
Istennek észrevették, kihúznak. Olyanok 
vagyunk mint a kiöntött ürgék, csupa 
viz mindenki, és sietünk haza ruhát vál­
tani. Oh ez hajmeresztő, igazán hajme­
resztő ! A veloczipédsport kellemességeit is 
megosztjuk. Ezer szerencse, hogy a vá- 
sot parasztkülyök agyon nem köveznek 
és még nem törték be a fejünket mikor 
végig zuhanunk a göröngyös utón. És 
hogy horgászni sem kellemes, mikor 
egész napon át egy fia czigányhalat sem 
fogunk, ezt ugyan nem kell bővebben 
fejtegetnünk. Ls minden mulatság, pihe­
nés, üldülés számba megy. Oh ez ... . 
ez .... ez ... .

Elmenekültem a fürdőből. Megtörve, 
nyomorékén, betegen, tönkretéve, agyon- 
zuzva vánszorogtam haza. Rosszul érez­
tem magamat és orvost hivattam. Tudják-e 
mit tanácsolt ? Megkopogtatta az ütere­
met, megnézte a nyelvemet, aztán igy 
szólt: „Önnek pihenőre volna szüksége, 
utazzék fürdőre.“ Oh hajmeresztő 1 Iga­
zán hajmeresztő !

Elkergettem az orvost éa most ma­
gam kúrálom magamat. Tegnap egész 
nap koplaltam, este rebarbara teát ittam, 
bepolyáztattam magamat a forróság da­
czára, izzadtam mint egy ... De hiszen 
ezeket már elmondottam. Elmondom más­
nak is, mert ez hajmeresztő, igazán ....
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Elek dr., városi tiszti orvos is megérke­
zett s megtartván a helyszíni szemlét, 
felvették a látleletet s a jegyzőkönyvet.

Az orvos véleménye az, hogy a gyil­
kos Husztiné hazajöttekor már elrejtőzve 
lehetett vagy a lakószobában, vagy a 
konyhából nyíló másik helyiségben s 
megvárván, mig az özvegy elalszik: al­
vása közben fojtotta meg, nyakára több­
szörösen ráhurkolt u. n. c z u k o r z si­
ne g g e 1, lábait is egyszeres zsineggel 
kötvén össze.

Dulakodás nyomai nem látszanak, a 
hullán sincsenek — az említett helyeket 
kivéve — erősebb sértés, ütés jelei; mely 
körülmény arra ád újabb feltevést, hogy 
a gyilkosságot esetleg egynél több egyén 
követte el. Hogy a borzasztó tett rablási 
szándékból követtetett el, félreismerhet- 
lenül megállapítható volt a konyhaaszta­
lon teljesen kiürítve talált pénzes bőrtár- 
czából, mit a tettes (vagy tettesek) — 
kihányva belőle az egyéb irományokat 
— jónak látott a színhelyen hagyni.

A kiváncsi embertömeggel körülvett 
házból még az nap délelőtt átszállították 
a hullát a kórházba, hol a bonczolást 
törvényszerűen eszközölte Henselmann 
Elek városi tiszti orvos. A tettes kiderí­
tése iránt úgy a rend-, mint a csendőrség 
részéről erélyesen folyik a nyomozás.

A szerencsétlen áldozat már említett 
18 frtját nem vihette el a gyilkos, mert 
azt az özvegy hazamenetelekor nem az 
üres pénztárczába, hanem a szekrény- 
egyik fiókjába rejtette el, ahol azt a 
gyilkos nem is kereste. A rokonok a 
hulla kórházba szállítása után akadtak 
reá s hiánytalanul megtalálták az egész 
összeget, igy a gyilkos 1 fillér nélkül 
távozott borzasztó tette színhelyéről. A 
vizsgálat és nyomozás szigorúan folyik, 
még eddig eredmény nélkül.

(Vak) Szász Imre és V u 1 a Gábor 
nevű rovott előéletű embereket még csü­
törtökön befogta a csendőrség a gyanú 
alapján; de ezek alibijöket igazolván : 
már szabadon is bocsáttattak.

A rémes tett közelebbi körülményeit 
igy mindekkoráig sűrű homály födi. A 
részvétre legnagyobb mérvben méltó ál­
dozattemetése tegnap délután ment végbe.

ÚJDONSÁG OK.
— Esküvő. Popovics Szilvins, já­

rásunk közszeretetben álló főszolgabírója 
vasárnap vezette oltárhoz az e.-simáridi 
gör. kel. egyházban G r ó z <1 a Péter 
lelkész ésl birtokos müveit leányát Vik­
tória kisasszonyt. — Násznagyok voltak: 
Popovics Jusztin Gyula városi fő­
jegyző és M i ato v i : s Jánoszsadányi j 
jegyző. Koszorús leányok : Petrutz Ma- ! 
riska, Huszman líóza kisaszszonyok. Az j 
e hét elején itteni otthonukba hazaérke­
ze jt uj pár fogadja szerencsekivánatunkat. 
Áldás és boldogság kísérje frigyöket 1

— A vármegyei igazoló választmány a 
legtöbb adót fizetők névjegyzék megálla­
pítása czéljából f. évi augusztus hó 17-én 
d. e. 10 órakor a vármegyei székház ki­
sebb tanácskozó termében ülést tart, mely 
ülésig, s illetve az ülés tartama alatt is 
írásban vagy szóval mindazok jelentkez- 
hezhetnek, kik adójuknak az 1886 
évi XXI. t. ez. 26. § a alapján való k é t- 
szeresbeszámitásásával óhaj­
tanak a névjegyzékbe felvétetni. A ki e 
tekintetben a kitűzött időben nem jelent­
kezik, vagy jogosultságát nem igazolja, 
az adó kétszeres beszámításának kedvez 
ménjétől a jövő évre elesik.

— A legtöbb adót fizető bizottsági tagok 
1895. évi névjegyzékének elkészítése mun­
kába vétetett s az annak alapját képező 
adóhivatali kimutatások az 1886 évi XXI. 
t. ez. 25. íj ához képest a f. hó 9 tői f. 
hó 17-ig a vármegyei számvevői tisztség­
nél közszemlére tétetett ki, mely idő alatt

BÉKÉSI HÍRLAP.
a hivatalos órákban azok ott bárki által 
megtekinthetők s azok ellen felszólalások 
adhatók be.

— A felsőbb tanulóifjúság a „Korona“ 
vendéglő nagytermében a múlt szomba­
ton igen szépen sikerült tánezmulatságot 
rendezett. A mulatság látogatott és ke­
délyes volt. Itt láttuk az ifjúi természe­
tes jókedvnek valódi megtestesülését és 
nyilvánulását, mely még a nézőket is 
egészen elragadta. A jóízű kis mulatság­
nak — mely ajótékonyezél javára is jö­
vedelmező volt — világos reggel lett 
vége, mindvégig kitartó jó kedvvel folyt. 
Ott voltak a lányok közül: Andrási Giza 
és Ilka, Baki Vilma, Beck Róza és Irma, 
Beiler Lujza és Aranka (Ladány), Bö 
szörményi Giza (Nagyvárad), Dömény 
Ida, Fejér Edit (Budapest), Frey Tinka, 
Kozics Mariska, Krnák Mariska, Kutas! 
Ida, Marjalak! Vilma, Münnich Vilma, 
Nagy Milike és Ilonka (Sarkad), Nagy 
Gizella (Tapló-Bicske). Őri Ida, Pálfy 
Margit (Püspöki), Pap Emma (F. Gyár 
mat), Pásztor Ilona, Romváry Irma és 
Margit, Rózsa Piroska és Szeréna, Szlo- 
boda Ilonka (Földvár), Tassi Róza, Tér 
ney Bella, Török Margit, Mariska és Er­
zsiké, Venczák Róza (Endréd), Vig Irén, 
Vitályos Karolina. Asszonyok közül: An­
drási Jánosné, Baki Istvánná, Beck Jó- 
zsefné, Durkó Gáburné, Frey Lipótné, 
Kovács Mártonná, Mihájlovics Ignáezné, 
Nagy Gábcrné és Ferenczné, Papp La- 
josné, Pásztor Imréné. Romvári Jánosné, 
Rózsa Károlyné, Szloboda Zsigmondné, 
Schwartz Sámuelné, Tassy Sándorné, 
Térnél Ferenczné, Turóczi Endréné, Ur- 
bán Lajosné, Vigh Ferenczné, Vitályos 
Lajosné,

— Artézi kutunk munkálatainál a belső 
(vékony) csövek lerakása szépen halad 
előre, a vállalkozó reményű, hogy e hó 
végére az összes munkálatokkal elkészül­
het s hogy akkorra a kész kutat át is 
átadhatja az elöljáróságnak. — Bár tel­
jesülne is már ez utolsó remény, hogy 
ne kellene újból és újból csalatkoznunk 1 
— Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
a gyulai vásártéri ártézi kút sem ütött 
be oly sikerrel, mint remélték: 24 órán­
ként nem adja meg a szerződésben ki­
kötött 1000 hektoliter vízmennyiséget, e 
körülmény miatt a vállalkozó : C z o 11 
Demeter most már negyedik helyen kí­
sérli meg az uj fúrást.

— Képviselői beszámoló. Dr. Meskó 
László városunk közszeretetben s tiszte­
letben álló képviselője beszámoló beszé­
dét c hó 19-én délelőtt az isteni tisztelet 
után a városháza térés udvarán fogja 
megtartani. Ez ügyben a helybeli függet­
lenségi és 48 as párt vozérbizottsága a 
mai napra ülést hitt össze. Mint halljuk, 
a képviselőt ünnepélyesen fogadják s tisz­
teletére a beszámoló után estve bankettet 
rendeznek , mely az előjelek után igen 
népesnek Ígérkezik. Hozza Isten szeretett 
képviselőnket közénk szerencsésen,s érezze 
magát választói között otthon.

— Halálozás. Gyuláról részvéttel vet­
tük a következő gyászjelentést: A gyu­
lai magy. kir. folyammérnöki hivatal mér­
nöki kara mély fájdalommal tudatja sze­
retett volt tiszttársának Szetmibályi 
Lajos nyugalmazott kir. mérnök, a koro­
nás aranyérdemkereszt tulajdonosa, a hosz- 
szúfoki táisulat volt mérnöke, Békésvár­
megye bizottsági és Gyula városa kép­
viselő tagjának f. hó 6-án, éjjeli fél I óra­
kor életének 77-ik és áldásos tiszti műkö­
désének 30 ik évében történt gyászos 
elhunytat. — A jobb létre szenderültnek 
földi maradványai f. hó 7-én délután 5 
órakor tétettek az ev. reform, egyház 
szertartásai szerint a gyulai reform, sir- 
kertben örök nyugalomra. — Áldás és 
béke poraira 1

— Kútba esett. Dávid János gyulai 
városi erdőőr 5 éves fia játszás közben 
a szomszéd kútjába esett, oly szerenest- 
lenül, hogy fejét a kutban lévő veder 
vasába ütötte és koponyája megrepedt, 
minek következtében a vármegyei küz- 
kórházban, hová szülői által beszállítot­
ták, meghalt.

— Ki akar szülésznő lenni ? Figyel­
meztetnek mindazok, kik a nagyváradi 
m. kir. bábaképezdén az 1894/95. évi téli 
tanfolyamra magukat állami segély mel-
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lett felvétetni óhajtják, hogy a m. kir. 
vallás és közoktatásügyi minisztériumhoz 
czimzett, keresztlevél, erkölcsi és sze­
génységi bizonyitványnyal ellátott folya­
modványukat f. é. szept. hó 1-ig hozzám 
küldjék be. Dr. Komád Márk.

— Nyilvános köszönet. A békési felsőbb 
tanuló ifjúság által f. évi aug. hó 4-én 
az „Irányi alap“ javára rendezett táncz- 
estélyen felülfizettek: Urbán Lajos 1 
frtot, Beck József, dr. Frey Géza, Nagy 
Ferencz, Nagy Gábor, Papp Lajos (Fü­
zes Gyarmat) és Schwarz Sámuel 50—50 
krt. A nemes szivü adakozók fogadják 
ezúttal is a rendezőifjuság köszönetét. 
Békés, aug. 8. A rendezőség nevében Ko­
vács Sándor.

— Főispáni combinácziók. A főváros 
lapokban még egyre tart a combinaczió, 
hogy T a 1 1 i á n Bélának belügyminisz­
teri államtitkárrá való kineveztetése ese­
tén, ki lesz Békés- és Csongrádmegye 
főispánja. Az újabb hírek szerint Békés­
megye főispánjául Simoncsics Béla, 
tolnamegyei alispán van kiszemelve, mig 
Csongrádmegye főispánja V a d n a y An­
dor miniszteri osztálytanácsos lesz, kinek 
kineveztetési okmánya már alá is lenne 
Írva. — Hogy mi lesz a vége a hosszú 
találgatásoknak, rö' d időn belül el fog 
dőlni.

— Uj pályázó. A megyei tiszti főor­
vosi állásra újabban dr. Bogár Kálmán 
orvos, egyetemi tanársegéd is benyújtotta 
pályázatát.

— Kinevezés. T a 11 i á n Béla főis­
pán Berthóty István, biharmegyei 
tiszteletbeli aljegyzőt és herényi lakost, 
a vármegyei főjegyzői tisztséghez be­
osztva, tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki.

— Az alispán síremléke. Békésvárme­
gye boldogemlékü volt alispánja Jan t so- 
v i t s Pálnak a megye által készített 
gránit síremléke felállításához hozzáfog­
tak. — Az alispánnak arezképét, melyet 
a törvényhatóság festetett a közgyűlési 
terem részére, az őszi közgyűlésen leple­
zik le. Ugyanekkor fog a díszes síremlék 
is felavatatni. Különösen a síremlék fel­
állításának eszméje dr. Fáb ry Sándor 
nemes gondolkozás! módjáról tanúskodik, 
a ki a nélkül, hogy ez a megyegyülésen 
elhatároztatott volna, felirt a belügymi­
niszterhez s az engedélyezte a síremlék 
felállításának költségét.

— Nyugalomba vonult bird. A gyulai 
kir. törvényszéknek egyik legrégibb bírája 
N o g á 1 1 László nyugalomba vonult.

— A jelesen vezetett aradi kereske- 
akadémia és ezzel kapcsolatos interna- 
tusról lapunk mai számához egy bővebb 
értesítés van mellékelve s ajánljuk azt 
olvasóink hgyelmébe.

— Pályázat tanítói állomásokra. Két. 
rom. kath. tanítói állomás vár legközelebb 
betöltésre: az egyik a bánfaival, a má­
sik az endrőd-kondoros-tanyai tanítói 
állás — aug. 10 és szeptember 2-iki pá­
lyázati határidővel. Pályázati kérvények : 
a bánfaival állásra Kny Antal esperes­
tanfelügyelőhöz Békésre és az endrődire 
Grócz Béla espres-plébánushoz Endrődre 
küldendők.

— Veres kakas. Békés községhez tar­
tozó fehérháti pusztán julius hó 19-én 
délelőtt 11 órától este 11 óráig tartó tűz 
volt, mely M 1 n 1 c h Endre békési lakos 
kárára négy kazal szalmát hamvasztott 
el, körülbelül 250 frt értékben, mi bizto­
sítva nem volt. A vizsgálat szerint a tűz 
gondatlanságból eredt, amennyiben az 
ott dolgozó Vezsenyi András napszámos 
az egyik szaimakazal mellett pipára gyúj­
tott, s a gyufa, — az ö állítása szerint 
ugyan eloltva — a földre dobván, néhány 
perezre rá a kazal lángban állott. — 
P o 1 g á r Béla és br. V é c s e i József 
kárára julius hó 13-án a F.- Gyarmathoz 
tartozó Vargapál és Hagymáspusztán 191 
buzakereszt és 2 szekér takarmány égett 
el, 572 frt értékben, mi azonban bizto­
sítva volt.
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— Katonaság Orosházán. A két év előtti 

munkászavargásból kifolyólag tárgyalá­
sok folytak, hogy Orosházán is állomá­
soson katonaság. Az elöljáróság magán 
utón arról értesül, hogy Orosházára h á- 
r o m század katonaságot akarnak adni, 
de még azzal nincsenek az intéző körök 
tisztában, hogy mely ezredből legyenek, 
de legvalószínűbb, hogy a 101-ik ezred­
nek Zágrábban állomásozószázadaithozzák 
Orosházára. — A képviselet tagjai nem 
idegenkednek katonai laktanya építésétől 
sem. — Mi nem tartjuk valószínűnek, 
hogy Orosháza egymaga három század 
katonaságot kapjon.

— A gyulai országos vásár. A gyulai 
belső országos vásárnak hétfői napra való 
kiterjesztése tekintetéből kinyerendő en­
gedélyre, miután emberemlékezet óta 
hétfőn is van belső vásár, a kereskedelmi 
miniszterhez a képviselet által felirat in­
tézteiéit és ennek kedvező elintézését 
bizlositandó, a város polgármestere és 
országgyűlési képviselőjének személyes 
közbenjárása fel kéietett.

— Gyújtogató villám A múlt heti zi­
vatar alkalmával a villám egy Ízben a 
gyulai németvárosi olvasó-kör előtt egy 
élőfát hasított szét. A villámnak egy kő­
bőr szikrája behatolt a házba is, mely­
nek konyhájában a körszolga. Szili 
Sándornak harmadfél éves lánykája kis 
kocsiban feküdt. A villám meggyujtotta 
a gyermekkocsiban levő kis lány ágy­
neműit, de a másik szobában levő szülék 
szerencsére meghallották az óriási esat- 
tanástól megijedt gyermek kiáltását és 
kimentették a lángok közül. A lánykát 
szerencsére a villám nem érte s teljesen 
sértetlen maradt.

VEGYESE K.
— Falb jóslatai. Falb Rudolf, az idő­

járás prófétája, uj könyvet adóit ki az 
1804. év második félére vonatkozó jósla­
tairól- Eddig csak a kritikus napokat 
jelölte meg kalendáriumaiban Falb, eb­
ben az uj könyvecskében azonban az 
egész félév időjárását jósolja meg, úgy, 
hogy, ha az embernek meg van ez a köny­
vecskéje — és hisz Falbanak — hát 
napról-napra megtudhatja, vigyen-e ma­
gával felöltőt, vagy mehet-e e nélkül is, 
otthon hagyhatja e az esernyőt, vagy jó 
lesz azt is elvinni. Már a legközelebbi 
napokról sok mindenféle kellemetlen 
dolgot jósol meg Falb. 22-én — vagy 
valamivel később — viharok lesznek, 
30-ika körül némi földrengésben lehet 
részünk. Azt peresze nem mondja meg 
Falb ur, hogy a föld kerekségének me­
lyik részén történik majd mindez Igen 
csinos kis hónapnak Ígérkezik Falb sze­
rint augusztus hava. 10-éig lesznek fel­
hőszakadások, zivatarok, 15-én lesz föld­
rengés, 18-án vihar, 19 tői 21-ig éjjeli 
zivatarok, 23 ától kezdve végig jégesők, 
esőzések, árvizek és és havazások lesznek. 
Szeptemberre árvizet és földrengést jósol 
Falb, októberre havat, földrengést, viz- 
áradást, novemberre földrengést, zivatart, 
árvizet, deczemberre földrengést, zivatart. 
Megjegyzi Falb mindenütt, hogy “késések 
nincsenek kizárva!“ Reméljük tehát a 
legjobbat, hogy mindez a kellemetlen 
jóslat csak jó későn, valamikor fog meg­
valósulni.

— A legdrágább fémek. Ma a legdrá­
gább fémek a gallium és a germanium. 
A galliumot Lecoq de Boibaudran fedezte 
föl 1875-ben egy horgany-vegyülékben. 
Színe kékesfehér, olvadva ezüstfehér és 
igen nehéz tisztán előállítani. A germa- 
niumot Winkler C. fedezte föl 1887-ben 
a Freiberg melletti Himmelfürst-bánya 
egyik ásványkövében. Színe szürkésfehér. 
Mindkét fémet csak igen csekély meny- 
nyiségben lehetett előállítani s az előállí­
tás költségeihez képest egy kgr. gallium 
600.000 koronába, egy kilogramm germa­

nium pedig 180.000 ha kerülne. Egy idő­
ben a beryllium is szörnyű drága volt. 
Egy kgr. 32.000 koronába került, ma 
azonban csak 800 korona az ára, vagyis 
az ára, vagyis az előbbi ár egynegyve- 
ned részére esett le. A palladium kgrmja 
6.000 korona, az irídiumé 3.000. Az os- 
nium 1874 ben 3.600, de már 1884-ben 
csak 3.000 koronába került, ami a tiszta 
arany mai árának felel meg.

— Az éber férj. Feleség: De Pista, 
nem szégyenled magadat, hogy éjfél után 
vetődöl haza a korcsmából. Lásd, én még 
a szememet sem hunyta be miattad.

Férj (mosolyogva: Hát azt hiszed 
lelkem, hogy én behehuntam'?

— Az kibírja. Orvos: Lássa, a Balog 
szoszédot már közel húsz év óta gyó­
gyítom !

Beteg: Hja, annak erős a természete !
— Kiváncsi. Feleség (reggel): No mit 

vársz még?
Férj: Szeretném a szakácsnőt látni, 

a kiről olyan csodadolgot beszéltél. Mind­
járt megjön, ugy e?

Feleség : Majd láthatod délben !
Férj: Igen, ha még itt lesz akkor!

— A csók eredete. Ismeretes dolog, hogy a 
csók már az újabb találmányok közé tartozik. Mert 
a régi görögök, például Hesiodus és Iiomér a 
csók mai értelmét nem ismerték. Hektor, midőn 
örökre távozni készül, Andromeda haját nem csó­
kolja meg és Paris nem csókolja meg Helénáját. 
Odysseus, a ki sokat szeretett és sokat utazott, 
sem Circénél, Bera a szép Kalypsonál a csókot 
nem tanulta meg és midőn hazatér, feleségét, Péne­
lopét megöleli ugyan, de meg nem csókolja. A 
hieroglif és szanszkrit Írásban még eddig a csókra 
vonatkozó jel nem fedeztetett fel. Japánban a csó­
kot még ma sem ismerik. Lombroso, a hires oiasz 
tudós szerint a csók a tüzföldiektől ered, a kik 
nem ismerik az ivóedények használatát, lefeküsz- 
nek a forrás mellé s ugv isznak belőle, ha pedig 
a vizet ajkukkal el nem érik, a vizet egy szalma­
szál vagy egy cső segélyével szívják fel. A tüz- 
földiek csecsemői azonban az ily módon való 
vizmerités mellett ezomjan halhatnának meg. Azért 
a tüzföldi anyák ép úgy, mint a madarak, a szá­
jukba veszik a vizet és csepegtetik gyermekeik 
szájába. Ebből a szokásból fejlődött ki a csók, 
a mely Lombroso szerint nem egyéb, mint az 
emberi fejlődés őskorszakának egyik fennmaradt 
emléke.

— Kétféle hangon. Fütvendy Gyula : 
Herr fon Pléteházy, már ha felszólítá­
sára megtettem ide a hosszú utat, hogy 
magamat az utazó állásra beajánljam, 
mondja meg, mi okból nem szerződtet ?

H. v. Pléteházy : Mert én mogát nem 
hosználhuiom.

F. Gy : De miért nem ?
li. v. P: Mogo nekem tólságos ele- 

gánt.
F. Gy: Ah ez sok! Hát minek ug­

rasztott ide? Hiszen maga egy ordináré 
fráter, egy haszontalan pimasz, a kit föl 
kellene képelni.

H. v. P: Holljo borátom, oz ilyen 
beszédekkel őzért ün még se nem fogja 
mogát nálam behizelegni

— A tavasz. Költő : Istenem, hány­
szor megénekeltem már én a tavaszt.

Barát : És daczára ennek, minden év 
ben visszatért.

Henneberg G. ícs. kir. udvari szállító) I 
selvemgyára Zürichben, privát megrende­
lőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes.
selyemszöveteket, méterenként 45 krtol 11 írt 

■ 65‘krig postabér és vámmentesen, :sima. csíkos. \ 
I koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. | 
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Koleraveszélv idején tanulja meg mindenki 
a kolera éllen a hatóság által kibocsátott 

védekezési szabályokat és azon szereket, melyek 
a kolerától megóvnak : ebből azon meggyőződést 
foo-ja meríteni, hogy igenis lehet a kolera ellen vé­
dekezni és hogy bizonyos fokig minden egyes 
ember egyszerű életmód által a megbetegedéstől 
biztosíthatja magát.

Mindenekelőtt vigyázzunk az előforduló 
emésztési zavarokra, székrekedés és különösen 
diarrhőre. Az egészséges emésztés mérsékelt élet­
mód, — kiméivé a nehezen emészthető eleieket 
és más, az emésztésre káros befolyással levőket, 
— o-yomorhülés, de különösen a meghűléstől 
óvakodva. - feltartható. Az egészséges emésztés a 
BRODY gyógyszerésznek ismert MAK1AI ZElvLi 
gyomorcseppei által, melyek a gyomorra erősítő

hatással vannak, rendkívül előmozdítható. AMá- 
riaczelli gyomorcseppek az emésztési zavaroknál, 
iehangoltságnál mindig sikerrel használhatók és 
ezért már számtalan év óta, mint a legjobb házi­
szer a családoknál és hirtelen megbetegedésnél.

A Mariaczelli gyomorcseppek minden gyógy­
szertárban kapható, (de az üvegen C. Brady 
aláírásának rajta kell lenni); használati utasítás­
sal 40 és 70 kr. egy üveg.

KÖZGAZDASÁG.
Tenyészló díjazás.

A békésmegyei gazdasági egylet ál­
tal az állami tenyészló díjazás vasárnap, 
augusztus 5-én tartaton a szeghalmi járás 
székhelyén Szeghalmon.

Miután a megyei lótenyész-bizott­
mány elnöke G e i s z t Gyula egészségi 
állapotánál fogva a díjazáson megjelenni 
akadályozva volt, a jury-elnökéül egy­
hangúlag Z1 i n s z k y István választatott.

A jury a járás községeiből követke- 
zőteg alakíttatott meg : Vidovich Antal, 
Hüke Dezső, Kardos János, Sercss Jó­
zsef, Péter András, Seress Gyula, Emődi 
Imre. Nagy Béla, Fleischer János, Pol­
gár Béla, Sz. Homoly János és Kiss Mi­
hály. A tenyészló díjazáson a vármegye 
képviseletében jelen volt Ambrus Sán­
dor főszolgabíró és Bajcsy Gusztáv 
vármegyei állatorvos.

A tenyésztők által felvezettetett 28 
drb fias tenyészkancza, 11 drb 2—3 éves 
kaneza és 17 drb 2—3 éves méncsikó.

A bizottság örömmel eonstatálta, hogy 
az elő vezetett s bemutatott lóanyag a sár­
rét lótenyésztésének, mely egyes közsé­
geiben nagyon el volt hanyagolva, ked­
vező képét tüntette fel, s azon reményt 
nyújtja, hogy vár megyénk ezen, a lóte­
nyésztés terén a többi járásoktól nagyon 
elmaradt részén is tudatára kezd ébredni 
gazdaközönségünk annak, hogy csakis a 
jobb anyag tenyésztésével tarthatnak lé­
pést a vármegye nagyobb részének gaz­
dáival.

Nagy akadálya a Sárréten mindeddig 
az állat-, de különösen a ló-tenyésztós 
emelkedésének a határok tagositailan 
volta, mely a gazdaságvitel minden ágá­
ban érzékenyen érinti az értelmesebb 
gazdaközönséget s napról-napra inkább 
belátják a tagosítás elodázhatlan szük­
ségét, melyet a kisebb gazdák bizalmat­
lansága és a mások birtokán való bitau- 
golás megszokottsága mindeddig meg­
akadályozott.

A bíráló-bizottság legelőször a fias- 
kanczákat vette bírálat alá a községháza 
parkírozott udvarán s a 28 drb ló közül 
pénzdíjra érdemesittetett öt drb és pedig 
az első dijat 60 koronát Kiinger Gyula 
k.-ladányi gazda sárga kanczája, a má 
sodik dijat 50 koronát Mór Baranyai Mi­
hály orosházi gazda pejkanczája, a har­
madik dijat 40 koronát Kardos Ferencz 
szeghalmi gazda szürke kanczája, a ne­
gyedik dijat 30 koronát Seress Gyula 
szeghalmi gazda pejkanczája, az ötödik 
20 koronás dijat Szabó Mihály k.-tarcsai 
gazda pejkanczája nyerte.

Ezeken kívül arany díszoklevéllel 
lüntettetett ki: Kardos Ferencz szeghalmi 
gazda mocskos pej fias kanczája, Kiin­
ger Gyula k.-ladányi gazda szürke pej 
fiaskanezája, T. Veres Pál békési gazda, 
Kecskemét)* Imre k.-ladányi. Seres Gyula 
szeghalmi gazdák sárga pej fiaskanczájuk.

Ezüst oklevélt nyert: Szabó Mihály 
k.-tarcsai gazda sárga fiaskanezája, Kar­
dos Ferencz szeghalmi gazda sárga fias- 
kanczája, Cs. Nagy Péter k.-ladányi gazda 
világos pej fias kanczája.

A két és három éves kanczacsikók 
közül pénz dijat nyertek: az első dijat, 
40 koronát Szabó Mihály, körös-taresai 
gazda 2 éves sárgája, második dijat, 30 
koronát Szerető Imre. gyomai gazda. 2 
éves derese, harmadik dijat. 20 koronát, 
Öreg Gábor, békési gazda 2 éves sárgája, 
a negyedik dijat. 10 koronát. Nagy P. 
Imre vésztői gazda 3 éves pejcsikója.

Arany díszoklevéllel lüntettetett ki : 
Kiss Mihály, vésztői gazda, 3 éves fekete 
csikója, Kiss György, vésztői gazda. 2 éves 
pej csikója. Kardos Ferenc, szeghalmi 
gazda, 2 éves pej csikója.

Ezüst oklevéllel pedig: Péter András, 
szeghalmi gazda 2 éves őz pej csikója.
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A két és három éves ménesikók közül 
pénz dijat nyertek: a 40 koronás első di­
jat Pardy P. Károly, vésztői gazda 2 éves 
fekete csikója ; a 30 koronás második di­
jat Morvay Mihály békési gazda 2 éves 
sárga csikója ; a 20 koronás harmadik 
dijat Nagy P. Imre vésztői gazda 2 éves 
világos pej csikója; a 10 koronás negye­
dik dijat Ambrus János szeghalmi gazda 
2 éves sárga csikója.

Ezeken kívül arany díszoklevéllel 
tüntettetett ki: Hajdú János k.-tárcsái 
gazda 3 éves sárga ménje. özv. Kardos 
Ferenené k.-tárcsái 3 éves pej méné.

Ezüst oklevéllel: Nagy Károly k.-tár­
csái gazda 2 éves pej ménje.

Gabona arak.
B.-Csaba. augusztus S-

E héten, az amerikai és berlini tőzs­
dék szilárdabb jegyzései folytán végre 
vaiahára szilárdabb léte az üzlet sőt ma

BÉKÉSI HÍRLAP.
már 5—10 krajczárral emelkedtek is a 
búzaárak ; oly örvendetes jelenség, amely- 
lyel már hónapok óta nem találkoztunk.

Tengeri folytonosan szilárd rozs s 
árpa azonban folytonosan elhanyagolt.

Mai hetipiaczunkon nagy kínálat mel­
lett élénk üzlet fejlődött ki.

Jegyzéseink:
I-RŐ rendű piros ó-buza . . 5 80—ß 00

uj................................5'40—5.60
Árpa ó................................ 5 00 5'20
Rozs.................................... 415—4 2o
Zab.................................... 500 5*30

Budapest, augusztus 8. (Eredeti, távirat.) 
Kész buz a 5/io krral drágább. Őszi bjiza 
6*58—59, tavaszra 6 97—98, tengeri 57)0 
—51, zab 5 87—5 88. tavaszra 6 06—07.

SxerkeHztői üzenetek.
Inkognito. Tudtuk, tudtuk, hogy az a bál 

éreztetni fogja messze kitartó hatását mindenki-

CHLICK -féle vasöntöde és gépgyár rész­
vénytársaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák : Városi iroda és raktár : Fiók raktár:

VI kerület, Külső-vaczi-ot, Podmaniczky-ntcza 14. 5erepesi-at 77. sz.
Gőz- és járgány-csépiőkészületek,

számos első i

Békés, augusztus 11.
vei ! Hogy Önt költői hangulatra ösztönözték 
— nem annyira a bál, mint inkább — M i c z i" 
k. a. „éj j e 1-n a p p a 1 ragyogó szemecskéi,"(ugyan 
kérem, hát akkor mikor alszik?) — az nagyon 
szép dolog, hogy lapunknak poémáját közlés vé­
gett beküldötte: nagy bizalomról tanúskodik ; 
de az már aztán nem érdemlett kitüntetést 
bogy csekélységünket szólítja fel „orvosául“ — 
egy másik diák-bálban „örömkönnyet siró 
(!?) szivének.“ Hogy mégis segítsünk a ba­
ján valami képpen : ajánljuk az Ön b. figyelmébe 
„tárczánkat" s a M i c z i kisasszonyéba Ön poé­
májának befejező strófáit :

„Szerkesztő ur kérem 
Legyen az orvosom:
Mondja meg Miczimnek,
Hogy szeretem hévvel,
A ragyogó napnak égető tüzével.
. . . Szeretem lángolón! . . .
De mondja meg, kérem,
Hogyha „Ö“ nem szeret: 
ügy örökre végem !“

íme nem rajtunk múlott, ha meg nem ment­
hettünk egy „nagyreményű" életet !

Szeghalom. Vártuk e héten is, b. közlemé­
nyét; miért maradt el?

P. K és L. Gy. Kár annak a két jó tolinak 
hevernie; a közjó érdekében : rajta ! !

Szerkesztésért felelős: Jámbor Lajos.

mélyítő- és egyetemes aczél-ekék, 
-------- i eredeti SCHLiK- s VICATS-féle--------

egyvasu ekék. talajmivelö eszközök.
valamint

•SK1 „Haladás“ sorbavetögépeit.
Takarmány készít"' gépek, darálók, őrlőmalmok és 
mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai 

I kévekötő és marokrak') arató-gépek és fűkaszáló 
gépek, szállítható mezei vasutak.

; fizetési feltételek. Legjutányosabb árak.Fjonyos

111-11 Wl

ArjegyzeKtiK ingyen es uc

Iviséff.
Békésen a főtéren ífj. Kon- 

sitzki János úr házában egy

szép tágas üzlet helyiség,
mely ezelőtt rőfös üzlet volt

bérbe kiadó.

IlLSO BEK fiS-C __
RBISZ és PORJESZ

Vasnt-atcza BBK.ÉS-CSABÁ1S, Vasnt-atcza
(saját, ház)

ajánlja saját készitményü háló-, ebédlő-, úri-szoba-, szalon berendezéseit stylszerű saját rajzaik |

I után készítve a legegyszerűbbtől á legfinomabbig. Elvállalnak .

teljes lakás-, szálloda-, fürdő-berendezéseket
I és minden a mű-asztalos-, kárpitos- és díszítési iparba vágó munkálatot német-, francia- és olasz-renais- 
sance. angol és baroque, valamint minden modern styl szerint a legizlésesebb es legkitűnőbb kivitelben.

I Asztalkák, díszítési tárgyak, képek, nippes-ek, szőnyegek, stb. gazdag választékban.

I \ legjobb szakmunkások alkalmazása, a célszerű és modern berendezés, valamint a szakavatott mnvezetes ké­
pessé tesznek bennünket arra, hogy szolid, tiszta, korhű kivitel, valamint a gondos, Ízléses készítési módhoz képest a 

I leqolcsóbb árak tekintetében bármely hasonnemű vállalattal szemben bátran kiálljuk a verseny . J
A saját mű-asztalos-, kárpitos- és díszítési-műhelyeinkben készült bútorokért három e«. |

I kezességet vállalunk. Teljes tisztelettel

Reisz és Porjesz, \
bútorgyárosok.

Árvetésekkel, rajzokkal és tervezetekkel kívánatra készséggel szolgálunk.

I a napokban megjelent rendkívül elegáns kiállítású nagy képes-bútor-albumot egy frt letétnek elöleges lefizetése j 
mellett bérmentve bekűldjűk; az album visszaérkezése után a hetétet azonnal megtérítjük.

Ugyanitt több jó házból való fiú, asztalos és képfaragó (szobrász) TArsONCZüL felvétetik.

Nyomatja és kiadja a „CORVINA“ könyvnyomda B.-Csabin. 1894.


